

选优任能强班子 立足特色谋产业 杨桥精心描绘村美民富“振兴图”

本报讯 “六山三水一分田”的宜秀区杨桥镇,素有“安庆城市花园”之称。该镇以农村基层党建“整乡推进”示范创建为抓手,推动各级党组织全面进步、全面过硬,以高质量党建引领该镇经济社会高质量发展,走出一条“党建引领、产业强基、治理提级”的发展之路。

村民富不富,关键看支部;村子强不强,要看“领头羊”。曾经,杨桥镇宜店社区党支部存在软弱涣散问题,村级班子战斗力不强,村级集体经济薄弱。6月份,30岁的宁震“走马上任”,成为宜店社区党支部书记。

近6个月来,他积极对接省市相关部门,争取118万元项目资金,为村里硬化道路、修复水毁路段和桥梁、修建林场道路等,2000万元的山洪沟治理项目正在申报中。为盘活闲置土地,他和社区“两委”打开思路,8

月份改造了100亩闲置土地,建造27个大棚,发展大棚蔬菜、草莓等种植业,每年为村集体增收10万元。

“抓班子强核心,社区新配了2名后备干部,班子平均年龄35岁,比年初下降了4岁,平时注重加强党员干部的理论学习和教育管理,不断提高服务水平。目前,村里总投资100万元的香柚产业园项目,已纳入宜秀区乡村振兴项目库,预计三年后可带动社区集体经济收入增加75万元。”宁震介绍。

在鲍冲湖村的龙泉生态园内,玻璃大棚内的火龙果、红美人柑橘长势正旺,600亩基地内种满了蓝莓、桑葚、猕猴桃、银杏树、红豆杉等20余种名特优精农林品种,这里每年4月至次年春节期间都有鲜果上市。

鲍冲湖村党总支一群人一条心,拧成一股绳,通过党建引领积极探索多元化发展模式,按照“党建+产业+

农旅”的发展思路,全面实施乡村振兴战略,发展花卉苗木、特色经果、森林旅游康养等绿色富民产业,2022年村集体收入超过100万元,并荣获2023年安庆市扶持壮大村集体经济典型案例优秀奖。

仓房社区将黄金茶套种薄壳山核桃项目作为“书记项目”,在去年盘活6000亩废弃山场的基础上,今年继续利用6个居民组的闲置山场,种植黄金茶套种薄壳山核桃150亩,以党建引领开展居民区周边环境整治,提升人居环境的同时带动村民致富、村集体增收。

今年以来,杨桥镇筑牢基层堡垒,选优任能强班子,选配一批高学

历、懂经营、善管理、能力强的能人担任村干部,村“两委”班子平均年龄38岁,90后村干部占比46%,村干部大专及以上学历占比81%;立足特色资源,以省现代农业示范区为核心,实施千亩茶园、千亩经果林、千亩蔬菜、千亩水产养殖“四个千亩”工程,激活村集体经济一池“春水”,带动群众共享发展成果;坚持党建引领基层社区治理,将13个村(社区)整合划网格71个、配备网格员150名,建立“网格长+睦邻长、单元长、联防长”的“1+3”联动机制,实现大事全网联动、小事一格解决。

(全媒体记者 雷琳琳 通讯员 姚毓贵)



金融“活水”赋能制造“智能化” 前9月发放智能工厂建设贷款11.11亿元

本报讯 记者从国家金融监管总局安庆监管分局了解到,今年以来,为赋能制造“智能化”,我市对省级智能工厂及后备企业实行“清单+闭环”管理,针对其数字化转型需求,个性化设计综合金融服务方案,1—9月发放相关智能工厂建设贷款11.11亿元。

安徽新富新能源科技股份有限公司成立于2015年,主要生产新能源汽车动力电池液冷系统的关键部件,于2016年与美国特斯拉建立合作伙伴关系。新富科技通过不断提升数字化制造能力和数字化协同水平,建立起适应电池热管理智能化加工和质量检测综合自动化集成应用环境,同时搭建“5G+工业互联网平台”。

为支持该企业智能化工厂建设,帮助企业扩大生产规模,交通银行安庆分行今年4月与其建立合作关系,不断增加公司的授信额度,从1000万元增至7000万元额度。目前,正为该企业继续申报授信,拟申请额度1亿元。

由于新富科技正在墨西哥投资建设工厂,急需一批资金购置生产设备。为帮助企业解决资金不足的问题,交通银行安庆分行已于今年10月和企业确定授信方案,积极助力企业“走出去”。

为加快金融“线上化”,我市还推动银行机构与羚羊工业互联网平台签署战略合作协议,上线“工业互贷”“商票e贷”等产品,作为首发地区建设“皖美首贷中心”,逐步建立“工业数据-数字资产-信用体-资金支持”的产业数字金融新业态。

此外,为服务产业数字化,我市还梳理供应链产业结构图谱,为其上下游企业提供包括线上供应链融资、票据结算、跨境支付结算、贷投联动等多种类金融服务,满足链上企业个性化、定制化金融需求。累计发放产业链贷款余额合计30067亿元,同比增加121.50亿元,增长67.82%。

(见习记者 王天怡 通讯员 陈昕)

巡逻巡查 值班值守 宣传劝导 怀宁退役军人筑牢森林“防火墙”



本报讯 秋冬时节,天干物燥,森林火灾风险隐患急剧攀升。怀宁县一大批退役军人主动担起“防火队员”角色,积极参与志愿服务队,坚守一线开展巡逻巡查、值班值守、宣传劝导等工作。

“各组注意,一、二组沿火线由东至西开展扑救,三组设置隔离带,防止火势蔓延,四组水泵准备、随时应援。”近日,腊树镇开展森林防火实战演练,在现场指挥员查润鸿下达灭火任务后,应急队员们快速行动,沉着应对,熟练运用水泵、灭火器等灭火工具,对“火灾”进行扑救。这支

由50人组成的应急救援队伍里,有一大半是退伍老兵,“作为一名退役军人,保护人民生命财产安全是我们应该做的。”查润鸿说,多年的军旅生涯让他“闻声而动、为民服务”烙在了每名退役军人的心中。

“面向水塘,管子从后面背着再用双手拖住,这水泵能喷射30米,冲击力大,你手可要拿稳了,我数1、2、3就开始……”日前,在洪铺镇五桥村一方水塘,退役军人刘圣亮和森林防火应急队队员一起调试高压水泵,看着从管道里喷射出的大片水花,他满脸水雾的脸上露出安心的笑容。自退役转业被安置

到镇政府后,刘圣亮第一时间加入了镇森林防火应急队,成为5万亩山场“守护大军”中的一员。

凉亭乡“红耀江淮”退役军人志愿者也积极投身当地森林防火工作,组建了以退役军人为主的30人防火队,队员们进组入户发放防火一封信,宣传森林火灾的危害性、危险性,增强群众防范火灾的意识,并对辖区林地、农田防护林带等重点部位野外违规用火进行巡查和劝阻,从不叫苦叫累。

“天干物燥,请注意用火安全!”11月13日早上,高河镇和平村退役军人徐鸿鹤身穿迷彩服、佩戴红袖章、手拿小喇叭,走村入户进行森林防火宣传。入秋以来,徐鸿鹤坚守在森林防火一线,深入重点林区火灾易发地段进行巡逻巡查和隐患排查,并对来

往车辆和行人进行检查和政策宣传。

“你好,请不要带火种上山”“请不要在山头、林地、墓地烧纸焚香、点燃蜡烛、燃放鞭炮”……11月10日,马庙镇退役军人费小兵佩戴森林防火志愿服务袖章,在孙家村村大小山场宣传防火工作。自进入防火期以来,费小兵便加入志愿服务队,同护林员一道值守在岗,在重要路口、森林防火检查站检查进入林区的车辆和人员,宣传禁火令等。

“他们充分发挥退役军人敢打必胜的优良作风和‘离军不离党,退伍不褪色’的军人风采,冲锋在前勇当防火尖兵,构建起维护森林资源和群众生命财产安全的‘铜墙铁壁’。”怀宁县人武部干部郑江兵说。

(通讯员 檀志扬)

“生鲜灯”专项整治行动开展 对不法行为将顶格处罚

本报讯 记者从市市场监管局获悉,11月20日至12月20日我市将集中开展“生鲜灯”专项整治行动。

专项行动以农产品批发市场、农贸市场、商场超市等生鲜食用农产品销售主体为重点,全面排查辖区内销售生鲜食用农产品市场经营主体使用“生鲜灯”等设施误导消费者的行为,确保12月1日起全市生鲜食用农产品销售者全面禁用“生鲜灯”,切实维护消费者的合法权益。

全市各级市场监管部门将结合日常监管开展全面排查,做到边排查边宣传、边排查边指导,督促市场主体

办方、销售者开展自查自纠,自觉下架“生鲜灯”,全部更换正常光照设备;建立全市使用“生鲜灯”销售主体台账,采取建账销号方式,明确更换时限和责任人;强化整治巩固,畅通12315等投诉举报渠道,及时处理投诉举报;对违规使用生鲜食用农产品照明等设施误导消费者的,依法予以处理,对屡教不改、故意逃避监管、违法情节严重等不法行为,顶格处罚、处罚到人。同时,结合我市实际,适时发布典型案例,巩固专项整治成果。

(全媒体记者 徐侃 通讯员 姚天理)



孟冬柿子红

11月18日,岳西县石关乡村民在采摘房前屋后的柿子。

近年来,岳西县在开展和美乡村建设中,引导村民在房前屋后和田野上栽种各类果树。孟冬时节,成熟的柿子好似小灯笼般闪烁着红彤彤的光芒,不仅是一道独特的乡村美景,也承载了村民增收致富的美好愿景。

全媒体记者 储永志
通讯员 范勇 摄

涉嫌销售假酒案移送区市场监管局调查处理,通过查阅案件移送材料,没有相关证据表明该案件同反映人2020年1月6日向区市场监管局展示的三瓶酒存在关联。

11月17日胡先生反映:宜光新村老旧小区改造项目的防盗网质量不好。

迎江区政府回复:下线后,区重点工程管理中心立即赴现场查看,经检查,防盗网质量符合规范要求,因房屋墙面年限较长、情况较差,固定螺栓采取45度固定。经耐心解释,反映人表示理解。经了解,该小区为迎江区2022年老旧小区改造项目,于2022年年底由项目建设单位、主管部门、街道社区、居民代表以及项目设计单位、监理单位进行了验收。对于

持续优化法治化营商环境 桐城高效执结一起买卖合同纠纷

本报讯 “没想到法院执行工作效率这么高,我只打了两个电话,一次都没有来过,案款这么快就执行到位了,我实在是太高兴了。”11月17日,申请执行人徐某向桐城市人民法院执行局送来一面锦旗。

徐某在潜山市源潭镇创办了一家口罩厂,被执行人叶某于2020年5月19日经朋友介绍去口罩厂购买口罩,口罩运到后,叶某口头承诺两三天送钱给徐某,并写下欠条一份。后徐某多次催讨货款未果,遂向桐城法院提起诉讼,法院判决叶某应向徐某支付口罩款149万元。判决生效后,叶某一直

未还款,徐某向法院申请强制执行。执行法官调查发现,叶某因涉及其他执行案件,无可执行的银行存款。后经排查,发现叶某曾在北京购买了人寿保险,经多次督促叶某履行未果后,执行人员立即前往北京依法执行该保单,最终顺利执结此案。

今年以来,该院坚持司法为民的基本原则,聚焦群众的“急难愁盼”,不断提升执行工作效率,创新工作方法,为优化营商环境提供有力的司法保障。

(全媒体记者 周国庆 通讯员 董海奎)

市民反映三官塘停车场涨价 回复:利用价格杠杆提高泊位周转率

11月17日唐先生举报:道清烟酒销售假酒。

迎江区政府回复:经了解,反映人于2020年1月6日到区市场监管局投诉关于在迎江区孝肃路88号店铺名为道清烟酒的商家购买到假冒的茅台、五粮液和剑南春品牌酒,因无证据证明其手中的三瓶白酒为道清烟酒店所售,因此当时根据现有证据不足,作出了不予立案的决定,并口头告知了反映人,至2022年12月止,其并未提出异议。2020年9月18日安庆市公安局迎江分局根据其它线索来源,分别在道清烟酒店店内、非烟酒店现场的仓库以及经营者饶某家中现场查处了一批假酒以及假烟。2023年4月份,安庆市公安局迎江分局将饶某

涉嫌销售假酒案移送区市场监管局调查处理,通过查阅案件移送材料,没有相关证据表明该案件同反映人2020年1月6日向区市场监管局展示的三瓶酒存在关联。

11月17日胡先生反映:宜光新村老旧小区改造项目的防盗网质量不好。

迎江区政府回复:下线后,区重点工程管理中心立即赴现场查看,经检查,防盗网质量符合规范要求,因房屋墙面年限较长、情况较差,固定螺栓采取45度固定。经耐心解释,反映人表示理解。经了解,该小区为迎江区2022年老旧小区改造项目,于2022年年底由项目建设单位、主管部门、街道社区、居民代表以及项目设计单位、监理单位进行了验收。对于

保修期内出现的质量问题,建立了反映和回访机制,居民可直接向所在社区进行反映,施工单位也会定期到社区回访,以便及时解决问题。

11月18日戴先生反映:三官塘停车场涨价。

市城市管理局回复:根据安发改价格【2022】337号文并结合城区停车实际情况,泊车公司推出对公司运营的停车场实施差别化收费标准;商业区及繁忙路段停车场价格适当上浮,非繁忙路段停车场价格适当下降,如三官塘停车场2023年度年卡价

格较2022年度上浮300元,渡江路、菱湖南路等停车场年卡价格有不同程度的下降,利用价格杠杆调控来提高停车泊位的周转率,提高城区停车资源利用率,缓解城区交通拥堵和停车难问题。

11月19日罗先生咨询:朝阳路“断头路”问题何时能解决?

市重点工程建设处回复:近期,上海铁路局已正式批复朝阳路下穿宁安铁路方案,目前正在开展施工图设计,待完成前期工作,具备施工条件,市重点工程处第一时间展开施工建设。



11月19日,迎江区人民路街道先锋社区,志愿者在指导小朋友用落叶拼贴创意画。当日,该社区开展“童拾落叶绘暖阳 携手筑梦向未来”落叶画制作活动,指导小朋友将捡拾的树叶“变废为宝”,通过拼、贴、画,制作各种创意主题画,引导孩子们亲近自然,增强环保意识。

全媒体记者 江胜 通讯员 金媛 摄